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	教學目標（）
	具體/行為目標

	1. 能透過肢體表達出自己的想像力。
2. 能透過戲劇表演，表現出創造力的流暢性、獨創性與變通性。
3.能透過集體創作方式，呈現一則故事。
4.能表達對他人作品的看法與心得。
	1-1能運用肢體表現出事物狀態與情境
1-2能運用肢體表達自己的想法與感受
2-1能自由順暢表達或表現出物品的各種功能 
2-2能以新穎獨特方式呈現事物的樣貌或功能

3-1能將各種經想像的構想或概念加以具體化與步驟化

4-1能對他人作品表達自己的想法

4-2能分享自己的心得

 


	對應九年一貫能力指標
	特殊教育新課綱綱要調整指標

	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。

2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。 


	1-3-1-4 能混用各種媒材與技巧創作新奇、獨特的藝術品，從中展現想法與個性
1-3-3-1能選擇適合的視覺藝術、音樂、表演藝術之藝術創作技法、形式，表達個人的創作想法。 
2-3-8-1在引導或提示下，使用適當的視覺藝術、音樂、表演藝術之藝術用語，描述自己或他人作品的形式、內容、特色。 



	教學資源

	1. 手提音響，ＣＤ
2. 飛盤一個
3. 寶特瓶一個

4. 鈴鼓一個


	教學研究

	（一）托倫斯（E. Paul Torrance）提出創造力具有變通性、流暢性、獨創性、精密性等四大特性，本課程設計主要是希望加強學生創造力方面的變通性、流暢性和獨創性。
（二）學生以往較少接觸表演課程，所以先以開發肢體和創造力為課程內容，讓學生發揮他們的創造力去作想像與表演，再慢慢傳達ㄧ些表演的基本觀念。
（二）透過這次的教學，希望學生了解表演並沒有想像中的困難，能開發學生表演的潛能。


	評量方式

	1. 觀察評量：學生上課專注度及秩序表現。20%

2. 發表評量：學生舉手發表。30%

3. 實作評量：學生以戲劇形式表達自己的創造力或故事。50%


	主要教學活動

	ㄧ、學生運用肢體產生畫面與意義。
二、教師引導學生發揮創造力，搭配肢體的運用，將身體變成不同的物品。
三、學生以接龍的方式說故事，再用戲劇的方式呈現故事。


	教學活動進行流程
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	ㄧ、準備活動
1.暖身：

(1)肢體橡皮糖：
    大家在空間中跑跳，聽到一聲鈴鼓聲後暫停動作，聽指令將身體部位變成最大或最小，例如：最大的嘴巴或最小的手掌。
(2)我是大聲公：
　　大家分成兩組站在教室兩端，想像自己和另一個山頭的朋友對話，需要很大聲的說才能讓對方聽到，也可以透過肢體表現出自己很大聲說話的姿勢。

二、發展活動

1.１２３木頭人：

(1)大家在空間中跑跳，聽到一聲鈴鼓聲時，學生立即定格，呈現靜止的畫面。
(2)老師讚美學生所展現出的動作，帶入空間中的低中高的層次。
2.靜像劇面
(1)先請一位學生出來做個定格動作，接著再請另一位學生出來做個定格的動作，並與第一位學生的動作產生關係，以形成一個畫面。

(2)請同學發表畫面中的人物，發生了什麼事情。
-----第1節結束-----
3.寶物變變變： 
(1)老師拿出寶特瓶，請學生發揮想像力，用表演的方式把寶特瓶變成其他的物品，讓其他同學猜寶特瓶變成了什麼物品，例如：麥克風、球棒…等。
(2)老師拿出飛盤，請學生發揮想像力，用表演的方式把飛盤變成其他的物品，讓其他同學猜飛盤變成了什麼物品，例如：盤子、方向盤…等。

4.人體變變變：
　(1)學生聽音樂在空間中移動，音樂停下來時，學生聽老師的指令，變成老師指定的物品，例如：變成小狗、椅子、大樹。
(2)之後老師的指令可以繼續延伸，例如：變成一棵樹(風輕輕的吹，樹枝會如何擺動？(突然吹來一陣強風，樹會怎麼樣呢？(颱風來了，大風大雨不斷的打在樹上，樹又變成什麼樣子了呢？(最後太陽出來了，小鳥開心的在樹上唱歌。
5.故事接龍：
　(1)老師與學生圍成圓圈坐著，由一位同學開始說故事，大家依序接故事，每個人大概說一句話，例如：有一隻老虎(在森林裡走著(突然看到一棟房子…。

　(2)大家說完故事之後，老師再將故事統整一次，確認每位學生剛剛說的內容。
(3)接著請每位學生依序將自己剛剛說的故事內容表演出來，或是表演出故事中的某個片段或人物，大家一起合力表演出這個故事。
三、綜合活動

1.分享與討論：
教師引導學生回顧課程內容，請學生分享今日課程的感受與收穫。
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